



“临平发布” 微信公众号
“天天看临平” 微信公众号
“悦临平” 新闻客户端

中共杭州市临平区委员会主管
杭州市临平区融媒体中心出版
新闻热线:0571-86126000

投稿邮箱:fk02yunhefeng@163.com
联系地址:杭州市临平区人民大道656号

天气预报

今天阴有时有小雨,偏北风3-4级,气温14~19℃。

责任编辑 / 吴 昊

打好“组合拳” 练就乡村振兴“好功夫”

临平、柯城“功夫麻蓬”项目创新业态带动周边发展

聚力高质量 奋进共富路

本报讯(记者 毛佳璐 通讯员 俞佳青)位于衢州市柯城区石梁镇麻蓬村的“龙门客栈”餐饮店生意兴隆。店内的装修风格、菜谱样式、服务员的衣着打扮,都深度还原小说,吸引了不少游客。去年10月,临平、柯城启动“功夫麻蓬”乡村振兴示范点建设项目,首期投入“山海协作”援建资金330万元,撬动政府和社会资本投入约3000余万元。通过挖

掘麻蓬村金庸侠义文化根脉,集聚发展要素,加强基础设施建设,创新发展业态,集体经济日益壮大,并辐射带动周边发展,走出农文旅融合发展的乡村振兴路。

以“金庸武侠思想萌发地”为主线 深度挖掘武侠文化

麻蓬村是远近闻名的“武术村”。金

庸先生在衢州一中求学时,常在麻蓬村观看拳师训练和比武,深受影响,并在《碧血剑》中描述了“石梁帮”“麻蓬拳”。

因此,麻蓬村以“金庸武侠思想萌发地”为主线,挖掘武侠文化,打造文化基础设施。新建金庸武侠广场和金庸小道,布置武侠塑像、旌旗、练功器械,成为村民练拳休闲的露天空地;对海龙堰石梁溪对岸的一处村集体闲置老房“温家堡”进行改造,融入武侠书屋、滨水茶吧等休闲娱乐功能;在外立面改造中增加武侠墙绘;在金庸大道安装麻蓬十三太保拳招式投射路灯。同时,组织开展金庸武侠文化研讨、武侠研学、武艺培训,

与其他武术村开展互动交流,举办武术赛事等,以极具特色的地标和丰富的活动全力打造“金庸武侠文化特色村”。

有了“龙门客栈”特色武侠餐饮店的成功,麻蓬村规划带动更多的村民参与兴办农家乐,打响“麻蓬宴”集体品牌。在休闲生态农业、研学产业的发展带动下,麻蓬村组织群众自愿报名将自家农房改造成民宿作为配套设施,另外还将在部分节点增设武侠文创产品驿站。村民发挥自己的手艺特长,设摊销售“麻蓬油炸粿”等特色产品,既为自家增加收益,又为乡村振兴添砖加瓦,展现了共同富裕示范景象。(下转第3版)

保持定力 坚定信心 科学精准抓好疫情防控工作

全区疫情防控工作领导小组会议召开

本报讯(记者 潘怡雯)昨日,全区疫情防控工作领导小组会议召开。区委副书记、区长施华森主持并讲话,区领导谢渐升、宋斌、叶敏琦、杨霞、杨文闯、王艳勤、计子法、张敏、沈国峰参加。

会上,区防控办传达省市近期文件重点内容,医疗救治组通报我区疫情防控面上情况,流调溯源智控中心、地区管控组、交通管控组、崇贤街道、南苑街道、东湖街道分别汇报近期疫情防控工作开展情况。

施华森指出,当前疫情防控的总方针、总策略没有变,要完整准确全面贯彻党中央、省市部署,不折不扣落实国家“二十条措施”和省“二十三条措施”,不搞简单化、一刀切。全区上下务必要保持定力、坚定信心、坚守职责,牢牢守住不发生规模性疫情的底线,坚决实现“不外溢、不蔓延、暖服务”总目标,坚决做到“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的多目标平衡。

施华森强调,要坚持以快制快、坚决果断、科学精准,扎紧织密“外防输入”防线。一丝不苟抓好卡口查验,强化“落地检”,确保第一时间排查出风险隐患。要不折不扣执行省市防疫要求,从严从紧、落实落细各项居家管控措施。层层压实责任,避免出现漏管脱管失管情况,并充分利用“网格管通”系统,强化督促提醒和监测预警,确保“三天三检三不”措施执行到位。要坚持实战实效为导向,未雨绸缪提高防控能力。各级各部门要找准薄弱环节,切实提升流调溯源、转运隔离能力及隔离点储备管理水平,进一步优化各环节处置衔接,确保一旦出现疫情,能做到忙而不乱、处置有序。同时,要持续关心关爱一线防疫人员,做好人员力量的梯度储备,合理安排轮换,全力做好保障工作。

区领导赴塘栖镇塘栖村 宣讲党的二十大精神

本报讯(通讯员 鲁益 记者 沈黎勇)11月16日上午,区政协党组书记、主席张俊杰到塘栖镇塘栖村宣讲党的二十大精神,区政协及塘栖镇、塘栖村相关负责人参加。

张俊杰重点围绕深刻认识党的二十大的重大意义,以党的二十大精神为引领、全面推进乡村振兴等方面,生动全面地阐释了党的二十大精神,要求塘栖村班子成员带头在全面学习、全面把握、全面落实上下功夫,推动党的二十大精神在基层落地生根。

张俊杰还结合塘栖村的实际情况,就如何深入学习贯彻党的二十大精神提出了意见,一是在思想上坚决拥护“两个确立”、在行动上坚决做到“两个维护”;二是在落实党中央和省市区委决策部署,在高水平建设“数智临平·品质城区”征程中,更有担当作为;三是要始终践行人民至上,团结和带领广大村民,增加村民收入,增进民生福祉;四是要加强自身修养,在党性锤炼上更自觉。

13个优质项目同台竞技 “时尚临平杯”第五届全国艺术院校大学生创新创业大赛决赛在我区举行

本报讯(记者 郑巧莉 通讯员 许鲁挺)近日,“时尚临平杯”第五届全国艺术院校大学生创新创业大赛决赛在艺尚小镇落下帷幕。本次大赛由全国艺术创新创业联盟、中国美术学院、临平区委区政府主办,中国美术学院国家级创新创业教育实践基地、中国美术学院创业学院、杭州市临平新城管委会、杭州市临平文创发展中心联合承办。

大赛着眼于数字文化、文化旅游、产品智造、美丽乡村、社会美育五大文化创意产业,来自中国美术学院、中央美术学院、四川美术学院、南京艺术学院等艺术院校的13个优质项目入围本场决赛。参赛项目通过8分钟视频播放和5分钟评委连线问答的形式进行展示与答辩,经大赛评委现场打分,最终决出2个金奖项目、3个银奖项目及5个铜奖项目。其中,中国美术学院和湖北美术学院获得金奖。

此次大赛的举办有利于我区深入实施“创新驱动”和“人才强区”战略,充分发挥高等艺术院校专业学科优势,鼓励和支持广大艺术院校大学生走在大众创业、万众创新前列。

东湖北路桥主桥顺利合龙 春节前有望通车

本报讯(记者 田朔 蒋琪峰)近日,随着最后一车混凝土浇筑完成,京杭运河航道桥梁提升工程(一期)迎来了重大节点,东湖北路桥主桥悬浇段顺利合龙。

东湖北路桥连接京杭大运河南北两岸,起点位于运河街道双桥村,路线往南上跨运河,终点与东湖北路顺接。东湖北路桥主桥全长281米,采用99.5米高的独塔双索面PC梁斜拉索桥设计,是目前我区唯一一座跨京杭大运河独塔斜拉索桥梁。记者在现场看到,大桥已经顺利合龙,工人们在对桥面上的附属工程进行施工作业。项目负责人方伟明介绍,现阶段工人们在对大桥两边护栏进行浇筑,人行道也在同步铺设中,确保工程如期交付。

据了解,由于大桥横跨京杭大运河,施工过程中需保证运河通航,且水上施工、河道清淤等作业安全风险系数较高,在工程质量、施工进度方面均面临严峻挑战。为此,区交通运输局积极探索解决方案,鼓足干劲、开足马力,全速推动项目建设,全力保障工程进度。“我们先后克服了京杭大运河边通航边施工、高



塔斜拉索安装定位、主桥监控量测等技术难点,有效保障大桥建设各个节点有序推进。”方伟明说。

随着东湖北路桥主桥合龙,项目将全面进入路面施工阶段,最快将于春节前实现通车。区交通运输局将继续发挥

自身优势,全力以赴保障通车任务的完成,持续优化临平区域交通格局,铺就周边企业、群众奔向共同富裕的途途。

以艺术的语言歌颂新时代

“风起太湖”——新时代颂·长三角一体化中国画名家作品邀请展在临平美术馆开幕

本报讯(记者 李凤峰 通讯员 郎亚萍)以艺术的语言,唱响主旋律,歌颂新时代。为贯彻落实党的二十大精神,践行习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记有关文艺工作的系列讲话精神,进一步繁荣文化艺术创作,昨日,“风起太湖”(杭州站)——新时代颂·长三角一体化中国画名家作品邀请展在临平美术馆开幕。开幕式上,杭州市文联向临平美术馆赠送《风起太湖》作品集。区委副书记、政法委书记谢渐升

宣布展览开幕。此次展览共展出长三角各地区中国画名家近百件作品,描绘和弘扬长三角各地区的传统文化、时代发展、美好生活、湖光山色,反映了各地区近10年来经济社会发展的高质量发展。开幕当天就吸引了不少书画爱好者前来观展,“我平时喜欢画中国画,得知展讯后是专门过来看山水画的。”从杭州主城区赶来的张先生欣赏着一幅幅描绘江南风光的画作,不时拿出手机拍下喜欢的作品。

“‘风起太湖’最早由江苏苏州发起,融合了长三角地区江苏、上海、浙江等地主要的美家协会和画院,邀请了近百位当地比较出名的艺术家进行创作。”杭州画院副院长缪宏波说,“风起太湖”(杭州站)之所以选择在临平区展出,也是因为临平是杭州融入长三角的前沿阵地,希望市民能感受艺术家笔下长三角地区的人情风貌。

临平区文联党组书记、主席杭建卫表示,此次邀请展作为长三角各地区相

互交流的平台,将以绘画作为纽带,架起友谊的桥梁,紧密各地区之间的关系,促进长三角地区间的艺术交流,为广大美术爱好者提供了学习的机会,对推动绘画事业的不断发展繁荣起到积极作用,为加深长三角文化进一步合作奏响序曲。

记者了解到,本次展览将持续到12月13日。临平美术馆的开放时间为9:00-17:00(16:30停止入馆),星期一固定馆休。有兴趣的市民可以前往观展。

奋进两个先行 共富侨来建功

“百家侨企助百村”“新侨美宿”现场交流活动暨全市侨助共富工作推进会在我区召开

本报讯(记者 陈书缘 通讯员 孙芬华)11月23日—24日,“百家侨企助百村”“新侨美宿”现场交流活动暨全市侨助共富工作推进会在临平召开。省侨联党组成员、副主席、一级巡视员张维仁,市侨联党组书记、副主席裘建平,市农业农村局(乡村振兴局)二级巡视员陈品南,区委常委、统战部部长杨文闯,省侨联相关处室负责人,市文旅局、市侨联相关业务处室,各区(县、市)侨联主席等参加会议。会议

由市侨联党组成员、副主席陶晓亮主持。

此次现场推进会以“奋进两个先行·共富侨来建功”为主题,是学习贯彻党的二十大精神,全面贯彻市委关于争当浙江高质量发展建设共同富裕示范区城市范例的重大决策部署,落实省、市侨联关于侨界助力高质量发展建设共同富裕示范区工作部署的一个重要举措。

会议回顾了总结了全市侨助共富工作取得的成效,并对下一阶段工作提出了

具体部署和要求。临平区侨联、临安区侨联、萧山区侨联、淳安县侨联、拱墅留联会、侨企代表就侨助共富工作交流发言。现场举行了“新侨美宿”授牌仪式、“百家侨企助百村”现场签约仪式,临平区侨商协会与甘孜州石渠县共富帮扶项目捐赠仪式。

杨文闯表示,以此次推进会为契机,我区将围绕落实市委统战部“663”工作体系和省、市侨联的部署要求,进一步把全区广大归侨侨眷、侨商

侨企、新侨力量的智慧凝聚起来,把最广泛的力量团结起来,深耕细作、久久为功,进一步提升侨助共富工作的有效性、针对性和持续性,为助力“两个先行”、打造世界一流的社会主义现代化国际大都市贡献侨界力量。

与会人员还赴临平区侨爱共富案例——汀洲学校侨爱职训基地、“新侨美宿”案例—水墨蓉庄进行实地考察、现场交流。